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LIDÉ 
Vláda chce další informace 

Vláda zatím nerozhodla o půjčce pro MMF mající přispět ke stabilizaci eurozóny, řekl premiér Petr 
Nečas. Kabinet si před definitivním rozhodnutím vyžádá další informace a analýzy, mimo jiné také od 
MMF samotného. V rámci EU povede kabinet intenzivní konzultace, dodal Nečas. O nové smlouvě, 
která zpřísní fiskální politiku unie, bude za ČR jednat trojice vyjednavačů, po jednom z koaličních stran. 

Singer: Poskytnutí půjčky MMF bude ČNB zvažovat 
ČNB bude poskytnutí části devizových rezerv na půjčku MMF pro zadlužené země EU 
velmi zvažovat, rozhodování nebude snadné, řekl guvernér ČNB Miroslav Singer. 
Důvodem bude podle něj snaha ČNB udržet dostatečné rezervy pro případné změny ve 
struktuře fungování eurozóny. Celkově podle Singera dohody z bruselského summitu 
neřeší problémy eurozóny jako celku. Ministr financí Miroslav Kalousek k půjčce uve-
dl, že to není otázka rozpočtové, ale zahraniční politiky: "Osobně se domnívám, že ČR 
si může dovolit negativní postoj jen pokud nebude osamocena s Velkou Británií. Pokud 

by byla osamocena, tak z hlediska zahraničněpolitické strategie a zájmů ČR by byl velký nerozum to 
nepřijmout." Zároveň ale dodal, že by si přál, pokud by bylo možné, dojednat nižší podíl ČR na půjčce. 

Vývoj sazeb závisí na eurozóně 
Změna úrokových sazeb ČNB bude záviset především na vývoji v eurozóně a reakci trhu na její řeše-

ní, uvedl guvernér ČNB Miroslav Singer. "Není příliš prostor, jak dál sazby snižovat. Ale centrální ban-
ka má mnoho dalších nástrojů jak reagovat," uvedl. Singer zároveň ale upozornil na to, že nemá v tuto 
chvíli kvůli nejistému vývoji pevně utvořený názor na budoucí vývoj úrokových sazeb. "Není důležité, 

KOMENTÁŘE 
Nová bankovní pravidla  
je třeba zavádět opatrně 

Prezident ECB Mario Draghi vyzval úřady 
pro dohled nad bankovním sektorem, aby se 
nesnažily přísnější pravidla kapitálové přiměře-
nosti bank zavádět příliš rychle. 
Může se podle něj totiž stát, že 
se zhorší dostupnost úvěrů, což 
by ohrozilo zatím stále ještě 
křehký hospodářský růst. 
Draghi dal obavy z nových 
pravidel takto najevo poprvé, co 
je v čele ECB. 

Evropský bankovní úřad 
(EBA) požaduje, aby komerční banky měly 
ukazatel kapitálové přiměřenosti Tier 1 mini-
málně na 9 % z celkového objemu aktiv. Světo-
ví lídři se přitom už dříve dohodli na 7 %  
v rámci zavádění pravidel od roku 2013. 

ECB dosud uváděla, že přísnější pravidla 
regulace bank hospodářský růst neovlivní. 
Draghi dal ale minulý čtvrtek najevo obavy  
z toho, jaký vliv by přísnější pravidla mohla mít 
na poskytování úvěrů soukromému sektoru. 
"Banky v eurozóně jsou teď pod větším tlakem, 
a to jak z hlediska jejich kapitálu, tak z hlediska 

podmínek financování," řekl Draghi, jehož 
citovala agentura Reuters. "Plán zvýšení jejich 
základního kapitálu je snahou podpořit jejich 

vliv na finančních trzích, což ale 
není snadné," dodal. 
Veřejné instituce by podle 
Draghiho měly tlumit dopady 
na reálnou ekonomiku, banky 
zase mají zvážit omezení výpla-
ty dividend a mimořádných 
prémií a soustředit se na tvorbu 
dostatečných rezerv. Připustil 

sice, že ne vždy jsou akcionáři ochotni podpořit 
zvýšení základního jmění, nicméně jiné mož-
nosti jsou horší, upozornil Draghi. 

Šéf Evropské centrální banky také varoval, 
aby zadlužené vlády nečekaly na žádného 
"externího spasitele" a v evropské dluhové krizi 
si pomohly samy. Draghi ale nenaznačil, že by 
se ECB chystala evropské vlády nějakým způ-
sobem podpořit a pomoci jim s financemi. Vlá-
dy mají samy vyrovnat rozpočty a přistoupit  
k reformě hospodářství, pokud chtějí obnovit 
hospodářský růst. ZDROJ: ČTK 

Do týmu Hypoteční banky 
přichází Bojko z ČSOB 

Odbor Spolupráce ve skupině, který 
v Hypoteční bance letos na podzim 
vznikl, vede od 1. prosince Jan Boj-
ko (32). Přichází z mateřské ČSOB, 
kde poslední dva roky působil na 
pozici výkonného manažera pro 

podporu prodeje spotřebního financování. Bude 
odpovídat za řízení vztahů ve skupině ČSOB, ve 
které Hypoteční banka v rámci strategie mul-
tibrandu poskytuje hypoteční úvěry na bydlení.  
Nová předsedkyně AČPM 
Novou předsedkyní Asociace českých pojišťova-
cích makléřů se na dvouleté funkční období stala 
dosavadní členka jejího prezidia Jiřina Nepalová, 
která je zakladatelkou a od roku 1993 též ředitel-
kou RENOMIA, největší makléřské firmy v ČR. 
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V prosincovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• O světě peněz mezi  
   Scyllou a Charybdou  
• O  potenciálu bank v SVE 
• O přípravách na Basel III 
• O  sekundárním realitním trhu 
• O  bankovnictví  
   v chytrých mobilech 
• O placeném poradenství 
• O dopadech krize na IT bank 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplat-
ném získáte na tel. čísle 800 110 022  
nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny 

 

PF 2012 
 

Příjemné prožití Vánoc  
a hodně úspěchů, štěstí, zdraví 

i pohody v roce 2012 přeje všem 
čtenářům redakce. 

 

Příští číslo newsletteru vyjde  
9. ledna 2012.  
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co si dnes myslím. Důležitější je, co si myslí spíše ti aktéři na trzích," uvedl. 

Sněmovna schválila rozpočet 
Koaliční vládě premiéra Petra Nečase se podařilo ve sněmovně i přes nesouhlas opozice prosadit již 

svůj druhý státní rozpočet. Jeho schválený schodek má klesnout proti letošku o 30 mld. na 105 mld. Kč. 
Vláda ale připouští, že v případě nepříznivého vývoje ekonomiky přijde s úpravou rozpočtu.  

Státní dluh ke konci září stoupl na 1,46 bil. Kč 
Státní dluh ČR se od počátku roku do konce září zvýšil o téměř 113 mld. Kč na 1,457 bil. Kč. Údaje  

z počátku října potvrdilo ministerstvo financí. Na každého Čecha tak připadá dluh přes 138 000 Kč. 

Dovozní ceny stouply o 6,9 %, vývozní o 4,5 % 
Ceny zahraničního obchodu v říjnu stejně jako v předchozím měsíci opět meziročně rostly; u dováže-

ného zboží o 6,9 %, u vyváženého o 4,5 %. Proti září se dovozní ceny zvýšily o 0,9 %, vývozní o 0,6 %. 

Meziroční růst cen v průmyslu zůstal na 5,6 % 
Ceny průmyslových výrobců stouply v listopadu meziročně o 5,6 %, stejně jako v říjnu. Proti předcho-

zímu měsíci se ceny v průmyslu zvýšily o 0,4 %. Oznámil to Český statistický úřad. 

MF si plánuje příští rok půjčit přes 243 mld. Kč 
Ministerstvo financí si chce v příštím roce vypůjčit 243,4 mld. Kč. Vyplývá to ze strategie financování 

a řízení státního dluhu na rok 2012. Ve srovnání s údaji v letošní strategii MF zvýšilo částku o 25 mld. 
Kč. Letos úřad počítá s půjčkami ve výši 255,7 mld. Kč, což je o 36,2 mld. Kč více, než úřad plánoval. 

ČR zatím nestanoví termín přijetí eura 
Vláda schválila materiál ministerstva financí a ČNB o vyhodnocení plnění 
maastrichtských konvergenčních kritérií a stupně ekonomické sladěnosti 
ČR s eurozónou. Ten doporučuje vládě prozatím nestanovovat datum přije-
tí eura. ČR by také neměla v průběhu roku 2012 usilovat o vstup do evrop-
ského mechanismu měnových kurzů ERM-2, neboť situace pro přijetí eura 
v ČR v současné době není příznivá.  

Záložna Unibon se odvolala proti řízení ČNB 
Nové vedení záložny Unibon se odvolalo proti rozhodnutí ČNB o zahájení správního řízení o odebrání 

licence a slibuje výrazné posílení kapitálu. Družstevní záložna Unibon, sídlící v Ostravě, spravuje vkla-
dy přes 2,8 mld. Kč zhruba 4400 klientů.  

Potíže se splácením závazků má 8 % Čechů 
V ČR roste počet lidí, kteří nejsou schopni plnit své finanční závazky. Problémům s jejich splácením 

nyní čelí 7,68 % dospělých, řekl tajemník sdružení Solus Jan Stopka. Před čtyřmi lety byl podle jeho 
odhadu podíl lidí s problémy se splácením zhruba o třetinu nižší. Nejhůře jsou na tom podle sdružení 
lidé v Ústeckém kraji, kde potížím se splácením čelí 14,2 % místních obyvatel. Naopak nejlepší bilanci 
má kraj Vysočina s 5,3 %. Podstatné rozdíly jsou ale podle Stopky i mezi jednotlivými okresy.  

Letos ČNB propustí 70 zaměstnanců 
ČNB letos opustí v rámci reorganizace přibližně 70 zaměstnanců. Díky této úspoře mzdy zaměstnanců 

ČNB příští rok stoupnou, i když celkový objem mezd se v roce 2012 sníží meziročně o více než 1 %, 
uvedl guvernér Miroslav Singer. Ke konci loňského roku pracovalo v ČNB podle výroční zprávy 1477 
zaměstnanců. Během letošního roku klesla v ČNB průměrná mzda o 3 %.  

Nový index o vývoji zadlužení českých domácností 
Solus představil nový index o vývoji zadlužení českých domácností, který začne zveřejňovat od února 

2012. Celkem již má údaje téměř o milionu spotřebitelů, 680 000 jich má nyní problém se splácením 
závazků. Index vychází z podílu počtu obyvatel v dané oblasti k počtu osob v negativním registru Solus.   

Přebytek běžného účtu klesl na 1,3 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance dosáhl v říjnu přebytku 1,3 mld. Kč, v září činil 3,7 mld. Kč. Výsledek byl 

ovlivněn aktivem bilance zboží a služeb. Bilance výnosů byla pasivní, oznámila Česká národní banka.  

Kalousek: Vláda využije některé návrhy NERV 
Vláda využije některé návrhy Národní ekonomické rady vlády pro koncepční materiál, který bude 

předložen na základě lednové prognózy vývoje ekonomiky. Řekl to ministr financí Miroslav Kalousek  
po jednání ministrů s NERV o návrzích rady, které by mohly ČR pomoci překonat ekonomické problé-
my v Evropě. Které návrhy NERV by vláda mohla využít, Kalousek nespecifikoval. "Kdybych věděl s 
naprostou jistotou s jakým skutečným vývojem v roce 2012 můžeme počítat, tak bych některé určitě mohl 
zmínit," řekl Kalousek. Jak ale dodal, tuto jistotu nemá. Návrh NERV, který vláda projednávala, podle 
něj nebyl koncepčním uceleným materiál. "Jednalo se o rejstřík námětů, které jsou v řadě případů do-
konce kontradiktorní proti sobě," upozornil.  

TECHNOLOGIE 
Priority ředitelů IT 
Průzkum PwC provedený na objednávku Oracle 
ukázal priority ředitelů IT (CIO) evropských 
komunikačních firem. Většina (60 %) CIO ve 
firmách provozujících komunikace vynakládá 
více než polovinu svého provozního rozpočtu na 
údržbu IT. V roce 2012 bude proto prioritou 
řešení této situace a z toho vyplývajících problé-
mů. Ředitelé IT chtějí reagovat strategičtějším 
využitím outsourcingu a vyšší standardizací.  
ČS s online pojištěním 
domácnosti Kooperativy  
Společnost KAKTUS Software oznámila dokon-
čení vývoje online služby, která umožňuje sjed-
nání pojištění domácnosti u Kooperativa pojiš-
ťovny bezprostředně z webových stránek České 
spořitelny. Webový systém umožňuje rovněž 
lepší analýzu návštěvnosti na webu a do budouc-
na tak lépe cílit nabídku. Na míru vyvinutý sys-
tém je postaven na technologii MS Framework 
3.5 s využitím Microsoft SQL Server 2008. 
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Valná hromada rovněž zvolila prezidium, v němž 
jsou Vratislav Hybner z IMG, Jiří Chvojka z A-Z 
Risk Service, Jana Krausová z Interway Insuran-
ce Brokers, Ivan Paparega z I.P. trust, Ivan Špira-
kus z INSIA a Gustav Vacek z YSAT Plzeň.  
Horníčková ve Volksbank  
Od prosince má Volksbank CZ novou ředitelku 
odboru Credit Settlement – Ivetu Horníčkovou, 
která v bankovním sektoru působí již 15 let. 
Pracovala v ČEB, ČSOB či v České spořitelně. 
Petr Máša v Partners 
Do společnosti Partners nastoupil Petr Máša na 
pozici ředitele klientského servisu. Přichází z 
KPMG, pracoval i ve společnostech Deloitte  
a Adastra. Máša vystudoval fakultu statistiky  
a informatiky VŠE v Praze a současně MFF UK.  

Saxo Bank vydává 10 šokujících 
předpovědí pro rok 2012! 

Saxo Bank se ve svých předpovědích soustředí na udá-
losti, u nichž je pravděpodobnost výskytu malá, zároveň je 
ale větší, než si trh připouští. Předpovědi nejsou míněny 

jako predikce, ale pro investory je důležité vážit i události s 
velmi malou mírou pravděpodobnosti. Pokud by se někte-
rá předpověď vyplnila, mělo by to na trhy výrazný dopad.  

1. Akcie společnosti Apple oslabí od maxim z roku 2011 o 50 % 
2. EU vyhlásí během roku 2012 prodloužené bankovní prázdniny  
3. Do bílého domu bude zvolen dosud neoznámený kandidát 
4. Austrálie spadne do recese 
5. Basel III a regulace povede v Evropě ke znárodnění 50 bank 
6. Švédsko a Norsko zaujmou místo Švýcarska pozici bezpečné-
ho přístavu  
7. Švýcarská centrální banka vyhraje a vyžene EUR/CHF na 1,50 
8. USD/CNY posílí o 10 % na 7.00 
9. Index Baltic Dry vzroste o 100 % 
10. Cena pšenice se v roce 2012 zdvojnásobí 
Více podrobností najdete v lednovém čísle Bankovnictví, 

které vychází 27. ledna 2012.   
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Ministři financí EU 
projednají MMF a ESM 
Ministři financí EU na dnešek svolali telekonfe-
renci, jejímž prostřednictvím projednají návrh 
poskytnout bilaterální půjčky MMF. Zabývat se 
chtějí i podrobnostmi k Evropskému stabilizační-
mu mechanismu, který má proti původním před-
stavám začít fungovat už od poloviny příštího 
roku a spolu s nynějším záchranným fondem 
EFSF přispět k řešení dluhové krize.  
Další mimořádný summit 
EU asi bude v únoru 
Počátkem února 2012 by se mohl uskutečnit další 
summit evropských lídrů kvůli krizi a jejím do-
padům. Uskutečnit by se mohl podle diplomatů 
7.–8. února. Rozhodnuto však ještě nebylo. 
Moody's snížila rating 
Belgie o dva stupně 
Agentura Moody's snížila rating Belgie o 2 stup-
ně na Aa3 z Aa1. Obává se, že současná krize v 
eurozóně zkomplikuje financování vysokého dlu-
hu země. Belgický státní dluh patří k nejvyšším v 
eurozóně a přesahuje 100 %. V potížích se navíc 
několikrát ocitl finanční systém země, kdy vláda 
musela pomáhat bankám Fortis, KBC a Dexia. 
Reformy se opožďují  
Reformy veřejného sektoru v Řecku se opožďují 
za stanovenými cíli ve většině oblastí a zčásti 
kvůli tomu se ekonomika země nedokáže vyma-
nit z propadu, řekl šéf mise MMF v zemi Poul 
Thomsen. Vyzval řeckou vládu, aby mnohem 
agresivněji snižovala velikost přebujelého veřej-
ného sektoru a namísto zvyšování daní se zamě-
řila už jen na omezování výdajů. 
Fitch snížila rating  
sedmi globálních bank 

Ratingová agentura 
Fitch Ratings snížila 
hodnocení úvěrové spo-
lehlivosti sedmi vel-
kých globálních bank. 
Zdůvodnila to zvýše-

ním rizikem na finančních trzích, které plyne jak 
z hospodářského vývoje, tak z přísnějších pravi-
del regulace. Všechny banky jsou z USA a z Ev-
ropy. Fitch snížila o dva stupně úvěrový rating 
britské bance Barclays Plc a švýcarské Credit 
Suisse AG, v obou případech z AA minus na A. 
O jeden stupeň snížila známku americkým ban-
kám Citigroup, Goldman Sachs Group a Bank of 
America, francouzské BNP Paribas a německé 
Deutsche Bank. Co se týká Citigroup, ke snížení 
ratingu ji přiměla i politická neochota podpořit 
banky v době krize penězi daňových poplatníků. 
V USA zkrachovaly  
další dvě malé banky 
V USA zkrachovaly další dvě malé banky. Počet 
bankrotů v americkém bankovním sektoru se tak 
od začátku roku vyšplhal na 92. Americké úřady 
uzavřely firmy Premier Community Bank of the 

ZE ZAHRANIČÍ 
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BANKY 
ČNB: Celkový zisk bank v ČR klesl na 42 mld. Kč 

Bankám a spořitelnám v ČR ke konci září klesl souhrnný čistý zisk o 3,4 % 
na 42,2 mld. Kč. Vyplývá to z dat, která zveřejnila ČNB. Bilanční suma 
sektoru na konci letošního září činila 4,26 bil. Kč, což představovalo mezi-
roční nárůst o téměř 6 %. Zisk z finanční a provozní činnosti za tři čtvrtletí 
banky souhrnně zvýšily meziročně o 3 % na více než než 123 mld. Kč. 
Úrokové výnosy bankám stouply o 2 % na 128 mld. Kč. Výnosy z poplatků 
a provizí stouply o 4 % na 36,7 mld. Kč. Kapitálová přiměřenost bankovní-

ho sektoru klesla na 15,70 % z 15,97 % ke konci června. Celkový počet zaměstnanců v bankách ke kon-
ci září meziročně vzrostl na 40 027 osob. Na českém finančním trhu působilo na konci září 44 bank, 
poboček zahraničních bank a stavebních spořitelen, tj. o tři instituce více než na konci roku 2010. 

Bezkontaktní platby z mobilů asi již brzy 
Zákazníci tuzemských mobilních operátorů se v příštím roce zřejmě dočkají možnosti bezkontaktních 

plateb prostřednictvím mobilního telefonu. Technologii NFC testují všichni tři operátoři. Telefónica se 
letos účastnila půlročního pilotního provozu spolu s Komerční bankou, Citibank Europe, hypermarkety 
Globus a karetní asociací Visa Europe. Test podle zástupců firem potvrdil připravenost technologií i 
zákazníků a obchodníků. T-Mobile se podle mluvčí Martiny Kemrové účastní pracovní skupiny Asocia-
ce provozovatelů mobilních sítí, která preferuje jednotnou platformu pro všechny operátory. Vodafone 
uvedl, že technologii testuje v rámci Vodafone Group.  

ÚOHS povolil převzetí Volksbank CZ Sberbank 
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže povolil převzetí české Volksbank CZ největší ruskou bankou 

Sberbank. Rozhodnutí už nabylo právní moci. Sberbank podepsala v září dohodu s rakouským úvěro-
vým ústavem Österreichische Volksbanken o koupi její východoevropské divize VBI, jejíž je Volksbank 
CZ součástí. Cena se má pohybovat v rozmezí od 585 do 645 mil. EUR, v závislosti na výkonu VBI za 
rok 2011. VBI se pro Sberbank stane odrazovým můstkem pro další expanzi v regionu. 

Equa bank bude sídlit v Karlíně 
Equa bank, která vznikla po převzetí Banco Popolare ČR, si v kancelářské budově Amazon Court v 

pražském Karlíně pronajala asi 3000 m2, uvedla realitní společnost CA Immo, které budova patří. "Equa 
bank za poslední rok zdvojnásobila počet zaměstnanců  na 200 a nyní nabízí své služby po celé ČR," 
uvedl provozní ředitel banky Ondřej Moravec. Do nového sídla chce banka přilákat nové pracovníky.  

Startují nominace na ceny soutěže Zlatá koruna 
Od 15. prosince je možné nominovat finanční produkty na cenu veřejnosti, která se uděluje v rámci 

soutěže Zlatá koruna. Do finále 10. jubilejního ročníku v příštím roce postoupí 20 produktů, které získají 
nejvíce nominací. Současně s těmito nominacemi začíná i hlasování v ceně podnikatelů o nejlepší fi-
nanční produkty pro malé a střední podniky. Výsledky obou anket budou známé v květnu 2012.   

Platební karta pro ženy Réservés aux femmes 
Společnost MasterCard ve spolupráci s J&T Bankou uvádějí na český trh novou platební kartu pro 

dámy. Karta Réservés aux femmes je mezinárodní čipová platební karta MasterCard, která jejím držitel-
kám přináší řadu výhod. Držitelky s kartou Réservés aux femmes získají automaticky i další doplňkové 
služby. Patří mezi ně členství v programu International Airline Passengers Association (IAPA), což je 
mezinárodní organizace, která poskytuje držitelům platebních karet výhody a nadstandardní služby. 
Další výhodou je členství v programu Priority pass, což je členský celosvětový program, který umožňuje 
přístup do více než 600 VIP salónků na více než 320 mezinárodních letištích, ve více než 100 zemích. 
Zákaznice se dále mohou těšit na službu J&T Concierge Réservés aux femmes, která je nadstavbou k 
ostatním finančním službám. Držitelky tak budou mít servis šitý na míru, přístup k exkluzivním informa-
cím, destinacím, službám. V neposlední řadě čeká na držitelky karty cestovní a úrazové pojištění J&T, 
které je vytvořené speciálně pro klienty J&T BANKY ve spolupráci s pojišťovnou MetLife AMCICO.   

ZUNO naděluje 3 % u vkladu, 2,5 % u spoření 
3 % p.a. na ročním VKLADU a 2,5 % p.a. na SPOŘENÍ PLUS, to je nová nabídka pro klienty ZUNO. 

ZUNO tak pokračuje ve své strategii „vždy top úroky“ – díky ní klienti bance během pouhých čtyř měsí-
ců svěřili 11 mld. Kč korun. 3 % p.a. garantuje každému, kdo si  do konce roku otevře termínovaný 
VKLAD na dvanáct měsíců. Kdo chce raději spořit, může se těšit na 2,5 % p.a.  

Raiffeisenbank umožňuje platit v čínské měně 
Raiffeisenbank umožňuje provádět platby v čínské měně jüan. Firemní klienti Raiffeisenbank tak 

získávají velkou konkurenční výhodu, jejich partneři nebudou vystaveni kurzovým rizikům a neponesou 
náklady spojené s výměnou měny. Čína nedávno rozšířila možnosti příjímání tamní měny. Do programu 
zařadila v rámci pilotního projektu 5 měst a 20 provincií, které zahrnují několik desítek tisíc čínských 
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Emerald Coast a Western National Bank. Aktiva 
těchto dvou podniků činí necelých 290 mil. USD.  
Morgan Stanley propustí 
téměř 3 % zaměstnanců 
Americká investiční banka Morgan Stanley za-
čne od nového roku se snižováním počtu zaměst-
nanců, kterých během 1. čtvrtletí propustí asi 
1600. To je méně než 3 % celkové pracovní síly 
banky. K tomuto kroku ji vede horší situace na 
trhu a snaha adekvátně upravit velikost podniku. 
Šéf Fed vyloučil pomoc 
USA zemím eurozóny 

Šéf americké centrální ban-
ky Ben Bernanke ujišťoval 
republikánské senátory, že 
Fed nemá v úmyslu přispí-
vat k záchraně zemí eu-
rozóny ohrožených dluho-

vou krizí. Řekli to agenturám účastníci schůzky v 
Senátu, na níž Bernanke se zákonodárci diskuto-
val o situaci v Evropě. 
SEC: Obvinění z podvodů 
Americká Komise pro cenné papíry a burzy 
(SEC) obvinila šest bývalých vysokých předsta-
vitelů hypotečních agentur Fannie Mae a Freddie 
Mac z podvodů. Podle civilní žaloby oklamali 
investory, když v době vypuknutí krize na trhu s 
bydlením špatně informovali o rizikových hypo-
tékách, které agentury vlastnily. Mezi obviněný-
mi jsou tři zaměstnanci z Fannie Mae a tři z 
Freddie Mac včetně bývalých generálních ředite-
lů Daniela Mudda a Richarda Syrona. 
Akcie Zyngy po vstupu 
na burzu stouply o 10 % 
Akcie společnosti Zynga při svém debutu na bur-
ze Nasdaq nejprve stouply o 10 %, nakonec však 
klesly pod hodnotu stanovenou pro primární na-
bídku akcií. Investoři se zřejmě stále bojí vysoké 
závislosti firmy na Facebooku a výhledu růstu. 
Primární emise Zyngy byla v internetové branži 
v USA největší od roku 2004, kdy na burzu 
vstoupil Google. Zynga stanovila cenu akcie pro 
primární nabídku na 10 USD, tj. horní část stano-
veného pásma. Zajistila si tak 1 mld. USD.  
Lloyds část poboček  
asi prodá Co-Operative 
Britská banka Lloyds bude jednat o prodeji svých 
poboček pro drobnou klientelu, které má naříze-
no odprodat, s družstevně vlastněnou skupinou 
Co-Operative Group. Banka zároveň sdělila, že 
do jejího čela se v lednu po nemoci vrátí generál-
ní ředitel Antonio Horta-Osorio. 
Společné dluhopisy  
by eurozónu zničily 
Když by se eurozóna rozhodla vydávat společné 
dluhopisy, v dlouhodobém výhledu by ji to zniči-
lo, řekl bývalý hlavní ekonom ECB Otmar Issing. 
Je prý rád, že na summitu eurozóny nepadlo 
ohledně toho žádné rozhodnutí. ECB kritizuje i 
za poslední nákupy dluhopisů zadlužených zemí. 
ECB prý nepostupuje správně, když kupuje dlu-
hopisy zadlužených zemí takřka bez rozmyslu.  
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firem. Pokud tedy čínský obchodní partner české firmy může přijímat místní měnu, lze zasílat peníze za 
zboží a služby přímo v čínských jüanech, podmínky se přitom nijak neliší od placení v jiných měnách. 
Raiffeisenbank tedy umožní placení v čínské měně, účty v jüanech však zatím zakládat nebude možné. 

Zájem o stavební spoření stále klesá 
Tuzemské stavební spořitelny poskytly letos do konce listopadu úvěry za více než 43 mld. Kč, což je 

meziroční pokles o pětinu. V meziročním srovnání uzavírají spořitelny rovněž méně nových smluv o 
stavebním spoření včetně zvýšení cílových částek. Podle odhadů Asociace českých stavebních spořitelen 
by měl být ale příští rok mírně lepší, a to z pohledu úvěrů i nových smluv. Ke konci listopadu spořitelny 
uzavřely přes 612 000 nových smluv, zatímco loni za stejné období to bylo téměř 766 000 smluv. Počet 
nově uzavřených smluv stejně jako objem poskytnutých úvěrů klesl meziročně všem stavebním spořitel-
nám. Zároveň všem spořitelnám klesá cílová částka u nových smluv. Celkově tato suma činila ke konci 
listopadu necelých 190 mld. Kč, zatímco loni to bylo přes 233 mld. Kč.  

ČS rozšiřuje nabídku u hypoték o proměnnou sazbu 
Česká spořitelna rozšiřuje od prosince svou nabídku o možnost zvolit si u 
hypotéky proměnnou úrokovou sazbu, která je odvozena od jednoměsíční 
úrokové sazby na mezibankovním trhu 1M PRIBOR plus pevné odchylky 
banky. Úrokovou sazbu nemění banka, ale trh. Zároveň banka zavádí ojedi-
nělou novinku – degresivní způsob splácení této hypotéky, kdy se splátka 
během splácení postupně snižuje. Úrokové sazby hypotéky s proměnnou 
úrokovou sazbou se aktuálně pohybují na úrovni kolem 2,5 %. ČS poskytla 

občanům za 11 měsíců tohoto roku 15 775 nových hypoték (o 114 % více než loni), objem hypoték pak 
činil 24,7 mld. Kč (meziročně jde o 116% nárůst).  

Na zvýhodněné úvěry KB získala 635 mil. Kč 
Komerční banka načerpala další zdroje na podporu malých a středních podniků od Evropské investiční 

banky. Již čtvrtá smlouva s EIB přinese firemním klientům KB zvýhodněné úrokové sazby u podnikatel-
ských úvěrů. KB a EIB dlouhodobě spolupracují v oblasti financování projektů soukromého i veřejného 
sektoru. Aktuálně uzavřená smlouva ve výši 25 mil. EUR je již čtvrtou úvěrovou smlouvou, která přináší 
výhody pro klienty KB. V minulosti získalo díky této spolupráci zvýhodněné podmínky pro podnikatel-
ský úvěr přes 100 klientů KB. Díky programu EIB je klientovi snížena úroková sazba o 0,25 % p.a.  

ČSOB přispěla na projekty obnovy krajiny  
ČSOB ve spolupráci s Nadací VIA představila tři úspěšné projekty podpořené v rámci tzv. Velkých 

komunitních grantů, které na svou realizaci získají shodně 300 tis. Kč. Vítězné projekty patří do druhé 
části grantového programu „ČSOB a Era pro podporu regionů 2011“, která se v letošním roce orientova-
la na „obnovu kulturní krajiny a péči o životní prostředí“. Podporu získají projekty: „Obnova kulturní 
krajiny v Libochovičkách“ (Středočeský kraj), „Cesta otevřená“ (Spálené Poříčí a Blovice, Plzeňský 
kraj) a „Mokřady Jablonné – místo pro lidi i pro přírodu“ (Jablonné v Podještědí, Liberecký kraj).  
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Společnost LEGENDOR Vás zve 20. prosince 2011 na seminář: 
UPLATŇOVÁNÍ ZÁSAD PROTI LEGALIZACI VÝNOSŮ Z TRESTNÉ ČINNOSTI 

Lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D.   
Kromě aplikace právní úpravy do činnosti subjektů regulovaných ČNB budou probrány i příklady podezřelých obchodů, a to jak při 

otevírání účtů, hotovostních i bezhotovostních operacích, tak i při operacích na trhu s cennými papíry. 
Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz. 

BCPP spolupracuje s SIX x-clear Ltd. 
Burza cenných papírů Praha podepsala memorandum o spolupráci se společností SIX x-clear Ltd. 

Obsahem memoranda je deklarovaný záměr obou společností spolupracovat na vybudování služeb sou-
visejících s vypořádáním obchodů na trhu provozovaném BCPP. Záměrem je umožnit členům BCPP 
využívat služeb jedné z nejvýznamnějších společností, která se zúčtování a vypořádání v Evropě věnuje. 
Společně s implementací jednotného obchodního systému Xetra® je tento projekt dalším krokem k 
posílení atraktivity pražského trhu pro zahraniční účastníky. Členové pražské burzy tak budou mít v 
rámci vypořádání možnost volby mezi dvěma řešeními – prostřednictvím CDCP nebo SIX x-clear Ltd. 

Dluhopisy a termínované vklady za zvýšené sazby  
UniCredit Bank uvedla na trh novou emisi UCB dluhopisů MAXIM a zvýšila sazby v rámci Limitova-

né edice termínovaných vkladů. Hrubý ekvivalentní výnos UCB dluhopisů MAXIM dosahuje od 2,5 % 
ročně na dvou letech až po 3,5 % ročně na pěti letech. Limitovaná edice termínovaných vkladů od dvou 
do pěti let zaznamenala zvýšení sazeb na 1,9 % p.a. při vkladu na dva roky až po 2,5 % p.a. na pět let.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
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Crédit Agricole  
varuje před ztrátou 
Francouzská banka Crédit Agricole varovala, že 
vykáže ztrátu a bude muset odepsat majetek za 
2,5 mld. EUR. Firma kvůli problémům propustí 
2350 zaměstnanců, hlavně v divizi investičního 
bankovnictví, a opustí 21 z 55 zemí, kde působí.  
Fed: Úroky beze změny 
Americká centrální banka nechala základní úro-
kovou sazbu v pásmu nula až 0,25 % a nijak ne-
změnila ani další nástroje měnové politiky. Ame-
rická ekonomika sice mírně expanduje, její růst 
by však mohly ohrozit otřesy a napětí na globál-
ních finančních trzích, uvedl Fed. 
Přírodní katastrofy  
budou stát 100 mld. USD 
Pojišťovny vyplatí letos na škodách způsobených 
přírodními katastrofami více než 100 mld. USD. 
Ve srovnání s loňským rokem je tato částka více 
než dvojnásobná a druhá nejvyšší v historii. Vy-
plývá to z odhadu švýcarské zajišťovny Swiss 
Re. K růstu nákladů nejvíce přispělo zemětřesení 
a tsunami v Japonsku 11. března, tornáda v USA 
a záplavy v Austrálii a Thajsku. 
Důvěra investorů roste 

Důvěra investorů a ana-
lytiků v německou eko-
nomiku se v prosinci 
překvapivě zvýšila po 
předchozích devíti me-

ziměsíčních poklesech, vyplývá z údajů němec-
kého výzkumného institutu ZEW. Index ekono-
mické nálady v prosinci stoupl na minus 53,8 bo-
du z tříletého minima minus 55,2 bodu v před-
chozím měsíci. Ekonomové podle průzkumu 
agentury Reuters očekávali pokles na minus 56,5 
bodu. "Vypadá to, že ekonomický postoj k Ně-
mecku se odrazil ode dna," uvedl prezident ZEW 
Wolfgang Franz. "Odborníci z finančního trhu 
zjevně očekávají, že ekonomická aktivita v příš-
tích šesti měsících zpomalí, ale neklesne," dodal. 

Pojištění schopnosti splácet za 203 mil. Kč 
Pojištění schopnosti splácet pomohlo letos více než 20 000 klientům, za které Pojišťovna České spoři-

telny zaplatila přes 203 mil. Kč. Každoročně u tohoto typu pojištění eviduje přes 22 000 pojistných udá-
lostí. Nejčastěji je plnění vypláceno z pojištění pro případ dlouhodobé pracovní neschopnosti. 

ČAP: Na kolik si pojistit domácnost? 
Česká asociace pojišťoven přidala na své webové stránky další pomůcku pro 
veřejnost – kalkulačku pro výpočet minimální pojistné hodnoty domácnosti. Na 
základě jednoduchého zadání získá uživatel představu o tom, na jakou částku by 
měl mít pojištěnou svou domácnost. Výsledná hodnota může zároveň posloužit 
jako podklad pro aktualizaci již sjednané pojistné smlouvy. Podpojištěnost je 
dlouhodobě jedním z nejpalčivějších problémů v oblasti pojištění majetku. 
Zejména u starých smluv mívají občané nastavenou pojistnou částku tak, že již 
neodpovídá současné hodnotě majetku. Pojišťovny se shodují na tom, že většina 

klientů neaktualizovala svou pojistnou smlouvu na pojištění domácnosti déle než pět let.  

Novinka Allianz pojišťovny pro chytré telefony  
Allianz pojišťovna spustila další novou aplikaci pro chytré telefony „Allianz na cesty“, která doplňuje 

její cestovní pojištění. Jejím prostřednictvím lze nejen jednoduše sjednat levnější pojištění do zahraničí s 
neomezenými léčebnými výlohami, ale také získat všechny nezbytné rady pro případné krizové situace. 
Součástí aplikace je například rychlá volba pro mezinárodní tísňové volání a spořič obrazovky, který 
obsahuje všechny údaje o cestovateli pro případ, kdyby se mu přihodila například dopravní nehoda, nebo 
zdravotní indispozice. Novinku je možné stáhnout do mobilu přes QR kód nebo z webu pojišťovny.  

Penzijní fondy čekají kvůli reformě růst zájmu 
Penzijní fondy očekávají v roce 2012 nárůst zájmu občanů o penzijní připojištění i o navýšení vkladů. 

Lidé budou chtít před penzijní reformou využít současných podmínek. Hlavní událostí pro fondy bude 
příprava na transformaci a na start druhého pilíře důchodové reformy od ledna 2013. Do systému dobro-
volného penzijního připojištění je nyní zapojeno přes 70 % práceschopné populace. "Rok 2012 výrazně 
ovlivní přeměna penzijních fondů a jejich příprava na plné spuštění nové legislativy. V lednu a únoru 
bude dobíhat vlna přestupů vyvolaná tím, že de facto od března již nebude až do konce roku možno měnit 
fond," řekl prezident Asociace penzijních fondů Jiří Rusnok. 

Výnosy fondů budou asi vesměs nižší než loni 
Výnosy penzijních fondů za rok 2011 budou zřejmě nižší než za minulý rok a většinou ani nepřekročí 

letošní inflaci. Vesměs se budou pohybovat pod 2 %, shodli se analytici. MF očekává inflaci za tento rok 
1,9 %. "Na základě aktuálních hospodářských výsledků očekáváme, že většina penzijních fondů připíše 
zhodnocení, které bude nižší než 2 %, což je pod úrovní meziroční inflace i výnosů," řekl analytik firmy 
Partners Dušan Šídlo. Analytik Broker Consulting Jan Šimek zase předpovídá velké rozdíly ve výkon-
nosti penzijních fondů. Připsané výnosy se podle něj budou pohybovat od nuly do 3,5 %.   

Pojišťovny v prosinci a lednu evidují víc požárů 
Období okolo Vánoc a Silvestra s sebou vždy nepřináší jen klid a pohodu. To každoročně pociťují  

pojišťovny, které v prosinci a lednu zaznamenávají velký nárůst požárů v domácnostech. „Na přelomu 
roku pravidelně evidujeme razantní nárůst požárů. Například v prosinci a lednu 2010/2011 nám klienti 
nahlásili 332 požárů za 72 mil. Kč. Jedná se o dvojnásobek požárů oproti ostatním měsícům,“ říká Mi-
roslav Novák, ředitel úseku likvidace pojistných událostí majetku a odpovědnosti v pojišťovně Koopera-
tiva. „Většinou se jedná o malé škody, okolo 15 tis. Kč,“ doplňuje Miroslav Novák. „Letos jsou lidé 
prozatím opatrnější, evidujeme jen 12 požárů, z toho 3 způsobily vánoční svícny,“ říká Miroslav Novák. 
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ČSOB Leasing inovoval operativní leasing  
ČSOB Leasing nově nabízí skutečnou elektronickou fakturaci u operativního leasingu s pomocí portá-

lu eLeasing. Firma inovovala produkt operativní leasing se službami (full-service leasing). Vedle zacho-
vání tradiční papírové formy umožňuje nově také moderní a státem uznávanou elektronickou fakturaci. 
Elektronické doklady zákazník získává, resp. stahuje přes portál eLeasing. Informační systém ČSOB 
Leasing byl rozšířen o elektronickou fakturaci ve spolupráci s KBC ICT Services a dalšími partnery. 

LeasePlan otevřel ve Vestci autobazar CarNext 
V listopadu otevřela společnost LeasePlan ve Vestci u Prahy nové prodejní místo aut s rodokmenem – 

CarNext. Nejedná se o klasický autobazar, ale o místo, kde se prodávají vozidla, která měla pouze jedno-
ho majitele, a to LeasePlan. CarNext proto dokonale zná historii vozů a má k dispozici jejich kompletní 
dokumentaci. LeasePlan ročně prodá téměř 5000 vozů. Počet prostřednictvím vlastního autobazaru pro-
daných automobilů od roku 2008 se blíží k 2000. To je téměř 20 % z celkového počtu vozidel společnos-
ti LeasePlan, které jsou po skončení smlouvy určeny k prodeji.  

LEASING 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Všechno je jinak 
DOTISK ÚSPĚŠNÉHO TITULU 

Co když je všechno jinak, než se 
na první pohled zdá? Ve 
společnosti roste pnutí. Nepokoje 
se šíří Evropou. Jedna krize střídá 
druhou. Možná se blíží kolaps 
eurozóny. Jak to skončí? 
Vstupujeme do nové éry? Dá se 
snad v takové chvíli spolehnout na 
to, že se o nás stát postará? 
Myslíte na stáří, ale nevíte, jak  
v tak zvláštní době investovat 
bezpečně?  

Známí ekonomové Vladimír Pikora a Markéta Šichtařová na tyto 
otázky odpovídají srozumitelně pro každého laika. Odkrývají jeden 
mýtus po druhém. Jako rebelové odmaskovávají nekompetentní 
politiky. Odhalují, co nás čeká. Nabízejí řešení, jak se o sebe a 

svůj důchod postarat a jak investovat bezpečně. Ale pokud čekáte 
nudu a nesrozumitelný odborný text, nedočkáte se. Taková kniha 

tu ještě nebyla: Nerozčílí vás - spíš vám zvedne náladu před 
nedělním obědem. Knihu je možné objednávat na:  

http://www.grada.cz/vsechno-je-jinak_7159/kniha/katalog/listovani-google/.  
Recenzi  najdou čtenáři v Bankovnictví číslo 12. 
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